
Drum sagen wir euch unumwunden:
Wenn es die DDR nicht gab’, 
wir hätten sie erfunden.

(Heiterkeit und rhythmischer anhaltender Beifall; Hochrufe.)

4. Sprecher: Simona Sobeck, Hanns-Eisler-Obersdiule Halle, 6. Klasse: 
Ich bin Simona Sobeck und komme von der Hanns-Eisler-Oberschule Halle.

Wir gehen gern in unsere schöne Schule, und wir sorgen selbst dafür, daß 
sie wie ein Schmuckkästchen aussieht und sich jeder darin wohl fühlt.

Wir haben sozusagen unser eigenes Dienstleistungskombinat. In der Pio
niersprache heißt das: Unsere Schule ist Pionierobjekt Nr. 1. (Beifall.) Am 
Anfang wollten sich einige vor der Arbeit drücken, aber wir sorgten dafür, 
daß das keiner durchhält. (Heiterkeit, Beifall.)

Als Herr Löbel, der Vati von Carsta, von der Nachtschicht kam, krempelte 
er noch einmal die Ärmel hoch und half uns. Am nächsten Tag krempelte er 
wieder, und nach der Devise „Gemeinsam macht's Spaß!“ krempelten wir 
alle, auch unsere Lehrer, die Patenbrigaden, ja sogar Rentner.

So entstand unser Appellplatz. Unsere Unterrichtsräume haben wir in 
Fachkabinette umgewandelt.

Die Genossen von der WPO schenkten uns eine Menge Grünpflanzen, die 
inzwischen für ihre Wohnung zu groß geworden waren. (Heiterkeit, Beifall.)

Wir handeln wie Timur und sein Trupp. Fleißig sammeln wir Altstoffe 
und überweisen das Geld auf das Solidaritätskonto (starker Beifall), um all 
unseren Freunden zu helfen, die mit uns gegen den Imperialismus kämpfen. 
Wer ein echter Pionier ist, der macht um keine Arbeit einen Bogen! Der 
spuckt in die Hände und packt fest mit an - so machen wir es, und so singen 
wir es (Beifall):

(Die Pioniersingegruppe der Pionierrepublik „Wilhelm Pieck“ singt das 
Lied „Pionier zu sein fetzt ein!“)

1. Wir sind die Pioniere und hauen auf den Putz.
Unser dufter Gruppenpionier ist der FDJler Lutz.
Wir machen in der Gruppe so manchen duften Plan,
der verlangt von jedem einzelnen, Ideen und Taten und Elan.
Und wenn wir alles schaffen, 
überhaupt und allgemein, 
sind wir felsenfest der Meinung:
Pionier zu sein fetzt ein!
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